

b00028 kórustalálózó szolnokon
 sb0029 megnyiták a balatonparti csemete árudák
 sb0030 küzdelem a belvizekkel
 sb0031 minősítő táncverseny
 sb0032 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /6. rész/
 sb0033 koszoruzások, nagygyűlések - 1848. március 15. /7. rész/
 sb0034 lottó-tájékoztató
 sb0035 bányász mártírok emlékére
 sb0036 hóviszonyok Bánkúton
 sb0037 helyreállít a vasúti forgalom
 sb0038 hetvenöt éves a debreceni villamosközlekedés
 sb0039 a szakma kiváló tanulója verseny
 sb0040 vasi diákfesztivál
 /folyt. köv./ cl
 20.11 150386 1764

--

sb0047 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a Liszt Ferenc év nyitánya
 sb0042 Cziffra György nagyszerű koncertje Sopronban
 sb0043 tűz a vásárosarnokban
 sb0044 tavaszi fesztivál - bemutatók, hangversenyek /1. rész/
 sb0045 tavaszi fesztivál - bemutatók, hangversenyek /2. rész/
 sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó



/mti/ cl
 20.11 150386 0505

Czyż

--

600 008/1

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 16. bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

megkezdik a sándor-palota helyreállítását

1986. március 16. - a napokban véglegessé vált, hogy áprilisban megkezdődik a várbeli sándor-palota helyreállítása. a klasszicista stílusban 1805-1806 között elkészült épület külső homlokzatának felújítását a duna felőli, a déli oldalon, s a szárnyon kezdik meg.

Szanyi József, a kommunális beruházási vállalat igazgatója az mti munkatársának elmondta, hogy a budavári palotaegyüttes rekonstrukciójára az idén 60 millió forintot fordít a művelődési minisztérium, s abból 25 milliót költenek a sándor-palotára. az előkészítő munka - a falak vegyszeres szigetelése - már befejezéséhez közeledik, az állványokat áprilisban állítják fel. a sikló fogadóállomásának közvetlen közelében lévő egykori miniszterelnöki épület felújításának terveit a középülettervező vállalat készítette el. kivitelezője a középületépítő vállalat lesz. a szobrászati munkákat a kőfaragó és épületszobrászipari vállalat végzi. a teljes felújítás költségét 100 millió forintra becsülik, s az eredeti állapotnak megfelelő helyreállítás a jövő év végére fejeződik be. az épület impozáns, boltíves tereinek hasznosítására egyelőre még nem született döntés.

a kőbánya a siklóépítéssel egyidőben új burkolattal borítja a Clark Ádám térről a várba felvezető, ugynevezett címeres térfalat. az idén befejeződik az hunyadi-udvar megújítása is, s a várba látogatók meglephetik majd a hozzá kapcsolódó romkertet, a szárny-árok és a koldus-kapu, valamint egy középkori lakóház helyreállított maradványait.

M

nincs még döntés a volt honvédelmi minisztérium megmaradt épületrészéről. jelenleg üzemeltetési feladatokat szolgál, s tatarozásáról egyelőre nincs szó. az elképzelések szerint több funkciónak is megfelelhetne. helyet kaphatna benne például a várszínház díszlet- és kellékraktára, s a várbeli intézményeket kiszolgáló központi konyha és étterem. az épületben maradhatna a karbantartóműhely, s a várbeli múzeumok összeállíthatnák itt is nagy kiállítási táblóikat, s a budapesti történelmi múzeum kőtárának egy része is bemutatható lenne e helyen.

a komber igazgatója elmondta azt is, hogy a szent györgy tér rendezése a következő évek feladata. az országos műemléki felügyelőség kezdeményezésére tanulmányterv készül a tér történelmi zártságának visszaállítására. /mti/

ri/gw/bc cl olt
09.00 160386 2335

--

sb0002 4 180 mtib1002

megújul a pécsi elefántos tömb

1986. március 16. - helyreállítják a pécsi óváros egyik legjellegzetesebb részletét: az öt házból álló elefántos épülettömböt. a több utca és tér által határolt épületegyüttes alakja - felülnézetből - leginkább egy pecsétgyűrűhöz hasonlít. a pecsét helyén a névadó elefántos ház emelkedik, nevét a homlokzatán lévő, cégérül szolgáló fehér elefántról kapta. a gyűrű szárát érdekes formájú épületek alkotják, köztük a patinás sárkány-ház és piatsek-ház.

az épületkomplexum házai részben középkori, részben török utáni eredetűek, a xix. században azután átépítették őket. stílusuk teljesen különböző - barokk, romantikus, klasszicizáló, eklektikus - mégis rendkívül egységes utcaképet alkotnak, bármelyik oldalról szemléli az ember. igazi régi pécsi hangulatot árasztanak ezek a házak, értékes része lesz tehát az elefántos épülettömb a megújuló történelmi belvárosnak.

a hetvenes évek elején súlyos támadás érte az öreg házcsoportot a pécsi „alvilág”, részéről. a mélyben huzódó pincék, üregek, vizmosások következtében megmozdult a föld az épülettömb alatt. olyan nagyfokú állagromlás következett be, hogy egyes házakban életveszély miatt ki kellett üríteni. még annak a gondolata is felmerült, hogy lebontják a sérült épületkomplexumot és újat emelnek helyette. mivel ennek a városkép szempontjából meghatározó jelentősége van, a rekonstrukció mellett döntöttek.

MK

a helyreállítás első szakaszában - mindenütt, ahol szükség volt rá - vasbetonlábakra állították az épületeket, megerősítették a falakat és a boltíves födémeket, s felújították a tetőszerkezetet. jelenleg a belső kiképzésen dolgoznak a munkások. a névadó elefántos ház már korábban elkészült, teljes egészében a vendéglátást szolgálja most. az épülettömb további része a művészetek háza lesz, reprezentatív divatáruházat alakítanak ki és ott működnek az ibusz irodái is. érdekes udvarát bekapcsolják a belváros gyalogos forgalmába. /mti/

igó kz li olt
09.01 160386 1982

--

sb0003 4 130 mtib1003

múzeumok új szerzeményeiből /1. rész/

1986. március 16. - értékes művészeti alkotásokkal, iparművészeti és irodalomtörténeti emlékekkel gyarapodtak múzeumaink az elmúlt hónapokban.

a magyar nemzeti galéria ez év elején megvásárolta csontváry kosztka tivadar tengerparti város című festményét. az 1902-ben, nápoly közelében készült alkotás a festő életművében jelentős helyet foglal el: a sajátos művészi formanyelv, a drámai expresszionizmus felé vezető út egyik fontos állomása. a 43 x 114 centiméteres olajképet a közeljövőben a galéria állandó kiállításán már a közönség is megtekintheti.

az intézmény mai magyar gyűjteménye egyebek között vilt tiber szorongás című kisplasztikájával gazdagodott. az 1950-ben készült, ülő figurát ábrázoló expresszív alkotás vilt ekkori művészi korszakának egyik reprezentáns darabja - jelenleg a székesfehérvári istván király múzeum vilt-emlékkiállításán látható. ugyancsak tavaly vásárolták meg korniss dezső sárkányos szentendre című 1947-ben született művét, az alkotó konstruktív, szürrealista művészetének egyik jellemző darabját.

a galéria grafikai osztálya tavaly mintegy 400 rajzzal, sokszorosított grafikával és plakáttal gyarapodott. ezek között van az a két székely bertalan mű, amelyek a nő élete című sorozat részei, s 1875 körül születtek. igen értékes szerzemény bernáth aurnél hatlappos graphik mappá-ja, amelyet a művész 1922-ben bécsben készített, s amely ennek egyetlen teljes példánya. ugyancsak a huszas évek magyar művészetét reprezentálja kernstok károly a villámlástól megrettenő lovak című, most megvásárolt nagy méretű

MK

akvarellje, mattis-teutsch jános a veres-sárga-lila táj című absztrakt akvarell kompozíciója, valamint a gyűjteményben eddig még alkotásaival nem szereplő johann hugó tíz akvarellképe, továbbá grantner jeno fiatalkori önarcképe és két női aktja. ugyancsak tavaly került a gyűjteménybe koffán károly két önarcképe 1945-ből és az 1972-ben készült fiatal leányt ábrázoló tollrajza.

az iparművészeti múzeum butorgyűjteményének egyik legfrisebb szerzeménye az az 1925-ös női hálószoba, amelynek darabjait kozma lajos, a század első felének egyik legjelentősebb butortervezője, a jeles építész és tipográfus tervezett. a dekoratív, bizarr forma alakításu, s az art deco stílusjegyeit magánviselő hétdarabos butoregységet ajándékként került a múzeumba.

az intézmény kerámiagyűjteménye legutóbb egyebek között három értékes, 17-18. századi habán edényrel, tállal és korsóval, valamint karl fabergé moszkvai manufaktúrájában az 1890-es években készült ezüst neorokoko tintatartóval gyarapodott. /folyt. köv./
kp/cl km cl olt
09.01 160386 2637

--

sb0004 4 130 mtib1004

múzeumok új szerzeményeiből /2. rész/

a petőfi irodalmi múzeum egyebek között egy ismeretlen festőnek a gyermek petőfiről készült képét vásárolta meg az elmúlt időszakban. ernst lajos, az egyik legnevesebb petőfi-gyűjtő hagyatékából származó festmény feltehetően a költő pesti iskolaévei idején, az 1830-as évek elején született. az intézmény művészeti tárába került továbbá kossuth lajos egy időskori dedikált fotója, valamint babits és kodály pátzay pál által készített halotti maszkja - a művész özvegyének ajándéka.

az irodalmi múzeum könyvtára és kéziratára többek között apáczai csere jános és szenczi molnár albert egy-egy xvii. századi könyvével, valamint két kossuth-levéllal és négy dery tiber levéllel gazdagodott. /mti/

kp/cl km cl olt
09.02 160386 0771

MK

--

sb0005 4 130 mtib1005

ujjáépítik a hévizi tófürdő leégett épületét

1986. március 16. - nagy erővel, honvédségi mélybuvárok segítségével végzik a hévizi tófürdő területén bekövetkezett tűz maradványainak eltávolítását. a legfontosabb feladat a tófenék iszapjába került sok faanyag és vasszerkezet kiemelése. közben a tó északi partján álló strandépületben hozzáfogtak az ideiglenes gyógyászati részleg berendezéséhez. ebben előreláthatóan már májusban fogadni tudják a kezelésre érkezőket, a strand felőli részen pedig már április közepétől fürödni lehet. a leégett főépület betonplatóján egyelőre napozót rendeznek be, könnyűszerkezetes zuhanyozókat és öltözőket állítanak fel.

döntés történt a gyógyászati rész ujjaépítéséről is. a leégett épület - helyszíni szereléssel - három évig készült. most más módszerrel, rövidebb idő alatt hozzák tető alá: eredeti formában a parton szerelik össze és elemenként emelik a helyére. a tervek szerint az 1989. évi szezonra helyre áll a hévizi tófürdő eredeti állapota. /mti/

tóa/kné/kz cl olt
09.02 160386 1033

--

sb0006 4 160 mtib1006

józsef attila egykori iskolájának hasonmása öcsödön

1986. március 16. - józsef attila egykori iskolájának hű mását építik fel öcsödön. mint ismeretes, a költő hányatott gyermekkorának néhány évét - 1910-1912 között - a tiszazugi faluban töltötte nevelőszülőknél, s két évig az ottani iskola falai között tanulta a betüvetést. az épületet rossz állapota miatt nem lehetett felújítani, ezért az eredetivel megegyezőt készített az öcsödi nagyközségi tanács. az épületet a nyári hónapokban adják át. amint elkészül a település új, négytantermes iskolája, a mostani épület józsef attila- emlékszobának és a jelenleg raktárban tárolt helytörténeti gyűjteménynek ad helyet. /mti/

laz/kné kz cl olt
09.03 160386 0706

--

sb0007 4 170 mtib1007

ébred a balaton

1986. március 16. - erdei vadak kedvenc kiránduló helye lett az utóbbi hetekben a vizimadarak nagy tranzitszállója, a jeges téli balaton. rókák, őzek, szarvasok és vaddisznók húzódtak, feltehetően a partvidék zajossága elől menekülve a csend világának számító 600 négyzetkilométeres háborítatlan jégsivatagba. a rókák, a vaddisznók a fagytól elpusztult madarakért, az őzek, a szarvasok a partról a jégre szórt kenyér- és zöldség hulladékokért, valamint a zsombék szélén rügyező fűbokrokról szedhető zsenge falatokért is szívesen tettek sétát a téli balatonon.

az utóbbi napokban azonban bekövetkezett a tó haragos, hangrobbanásszerű durranás sorozatokkal - rianásokkal kísért tavaszi ébredése. az ettől megriadt hivatlan honfoglalók, az erdei vadak tömegesen és pánikszerűen menekültek előle. a szőlőültetvények felé rohanó őzek közül sok meg is sérült a kordonos szőlők messziről alig látható drótszálaitól. /mti/

szé/kz cl olt
09.04 160386 0967

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

több gyógyszeresüveg tokodról

1986. március 16. - jelentős korszerűsítési munkálatok kezdődtek a tokodi üvegyárban, a hazai gyógyszeripar legfontosabb csomagolóanyaggyártó partnerénél.

átépítik az ampullák és a fiolák gyártásához szükséges olvasztókemencét. az első ilyen kemencét és a hozzá tartozó két huzópályát már korábban felújították. e berendezések azóta elektromos energiával működnek, a korábbi olaj- és villamos tüzelés kombinálása helyett. az átállással, a fűtőolaj-megtakarítás révén, ismét jelentősen csökkennek a termelési költségek, s ugyanakkor javul a termékek minősége is.

a négy nagy teljesítményű automata öblösüveggyártó gép közül kettő több mint egy évtizede működik tokodon, s rászolgált már a teljes felújításra. a modernizálással egybekötött felújításuk után ezeknek is javult a teljesítménye.

MK

a tokodi gyógyszeres üvegek és üvegcsövek külföldön is keresett termékek. a szocialista országok közül az ndk a legnagyobb vevője, exportálják továbbá nyugat- és dél-európai országokba, algériába és irádba is. /mti/

pil/wné kz cl olt
09.04 160386 1087

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

takarékos mosógép a tejiparnak

1986. március 16. - ultrahanggal működő, új típusú, anyag- és energiatakarékos mosógépet szereltek fel a csongvadi megyei tejipari vállalatnál. a tejszállító műanyagrekeszeket és konténereket tisztítják vele. az ultrahang olyan gyors rezgőmozgásba hozza a mosóvizet, hogy az a rekeszek egyébként nehezen hozzáférhető sarkaiból is eltávolítja a szennyeződést. ez a megoldás lehetővé teszi, hogy a korábbinál kevesebb vegyszert használjanak a tisztításhoz ugyanakor a korábbi vízmennyiségnek a töredéke is elegendő. a mosóvizet nem kell a korábbi 70-80 celsius fokra sem hevíteni, megfelel a 45-50 fokos is. a nagy teljesítményű berendezéssel óránként félezer tejszállító rekesz takarítható ki, minden higiéniai követelménynek megfelelően. a berendezés iránt hust és más élelmiszert szállító cégek is érdeklődnek. /mti/

dob kz cl olt
09.05 160386 0876

MK

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

szőlőtelepítés becehegyen

1986. március 16. - 1990-ig befejeződik a balatonyörök-balatonederics közötti térségben, a keszthelyi hegység nyulványain elhelyezkedő becehegyi szőlőskertek felújítása. a jellegzetes rizling borairól közismert vidéken a kistermelők mellett a karmacsi termelőszövetkezet foglalkozik nagyüzemi méretű szőlőtermesztéssel és borászattal. a tsz az idén további husz hektárt készít elő szőlőültetésre és a terület betelepítésével be is fejeződik a becehegyi szőlőskertek rekonstrukciója. /mti/

tóa/kné kz cl olt
09.05 160386 0550

--

sb0011 4 150 mtib1011

izocukorból citromsav

1986. március 16. - izocukorból - a kukoricából biotechnológiai eljárással nyert folyékony édesítőszerből - készített citromsavat osztrák partnerével a szabadegyházi szeszipari vállalat. öt évre szóló megállapodásuk szerint évi 5200 tonna izocukorból 4000 tonna citromsavat gyárt az osztrák cég.

a szerződésre azért volt szükség, mert a hazai üzemekben nincs citromsav gyártó technológia, s az élelmiszer- és a vegyipar számára nélkülözhetetlen anyagot mindaddig külföldről - főként tőkés importból - kellett beszerezni. a vállalat megállapodása legalább évi 120 millió forint devizakiadástól mentesíti a népgzadaságot, s a világgpiaci árváltozásoktól függetlenül fedezi a citromsav szükségletét. /mti/

dáv/fné kz cl olt
09.06 160386 0764

MK

--

sb0012 4 130 mtib1012

elutazott a mongol parlamenti küldöttség

1986. március 16. - vasárnap elutazott budapestről a mongol parlamenti küldöttség, amely nyamín dzsagvaralnak, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökhelyettesének vezetésével hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent cservenka terencné, az országgyűlés alelnöke, s jelen volt dangászurengeijn szaldán, mongólia budapesti nagykövete is. /mti/

lg cl olt
10.52 160386 0485

--

sb0013 4 130 mtib1013

maróthy László hazaérkezett stockholmból

1986. március 16. - vasárnap hazaérkezett az a magyar küldöttség, amely maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese vezetésével a magyar népköztársaság képviselőjében részt vett olof palme temetésén.

svédországi tartózkodása során maróthy László találkozott és megbeszélést folytatott nyikolaj rizskov szovjet, grisa filipov bolgár, lubomir strougal csehszlovák és milka planinc jugoszláv kormányfővel, carlos rafael rodriguez-zel a kubai államtanács elnökhelyettesével, gheorghe radulescuval, a román államtanács alelnökével, valamint samora machel mozambiki államfővel.

a minisztertanács elnökhelyettese találkozott sten andersson svéd külügyminiszterrel és a svéd kormány több tagjával, megbeszélést folytatott lars wernerrel, a baloldali párt-kommunisták elnökével. ezenkívül találkozott és tárgyalást folytatott sune brasar-ral, az abv svéd nagyvállalat elnökével, a magyar-svéd kereskedelemfejlesztő tanács svéd tagozatának vezetőjével.

a delegáció érkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt anders ragnar dromberg, svédország budapesti nagykövete is. /mti/

cl olt
11.47 160386 1192

MK

--

sb0014 4 160 mtib1015

huszonöt éves a pécsi bóbíta

1986. március 16. - fennállásának negyedszázados évfordulóját ünnepli a pécsi nemzeti színház bábtagozata, a „bóbíta”, az egykori amatőr együttesből hivatásos társulattá szerveződött bábszínház jubileumi előadásaként vasárnap mutatta be Mészöly Miklós „a három kis gida”, című bábjátékának legújabb változatát, amelyet a bóbíta művészeti vezetője, Kós Lajos dolgozott át és rendezett. A mesejátékot a hagyományostól eltérő módon jelenítették meg. Akárcsak a jubileumi bemutatósorozat többi előadásában, ebben is szerephez jutottak a bábok mellett az azokat mozgató színészek, akik a paraván rejtekéből előlépve a kicsinyek alkotta közönséget is bevonták a produkcióba. /mti/

kász cl olt

12.05 160386 0732

--

sb0015 4 160 mtib1016

paulay ede emlékünnepe tokajban

1986. március 16. - emlékünnepe rendeztek vasárnap Tokajban, Paulay Ede színművész és rendező, színházigazgató születésének 150. évfordulója alkalmából. A Tokaj város tanácsa, muzeuma és a Zilahy György művészetbarátok köre által rendezett ünnepségen, a város művelődési házában Nagy János nyugalmazott tanár emlékezett Paulay Edére, aki 1836. március 15-én született Tokajban. Korán eljegyezte magát a színművészettel, Kolozsvárott színész, rendező, majd a budapesti nemzeti színház rendezője, később igazgatója volt.

az emlékünnepe résztvevői koszorút helyeztek el a nagy színművész és rendező szülőházának falán lévő emléktáblára. az emlékünnepe a miskolci nemzeti színház és a nyíregyházi Mórícz Zsigmond színház társulatának tagjai adtak ünnepi műsort. /mti/

bas cl olt

12.51 160386 0837

MK 1430

--

sb0016 4 170 mtib1017

burgenlandi gasztronómiai hét sopronban

1986. március 16. - vasárnap burgenlandi gasztronómiai hét kezdődött Sopronban. egy héten át az Eisenstadti Schloss Taverna válogatott szakácsgárdája főzi a burgenlandi tájjellegű és az osztrák konyha ételeit. az Ausztriában ismert főszakács Alois Schmidl konyhafőnök irányítja a szakács-csapatot, akiknek tagjai a Fertő tó tulsó partján termelt borokat is magukkal hozták. a Sopron szálló először teremtett kapcsolatot a szomszédos osztrák tartomány konyhaművészeivel. tervezik, hogy ezután minden évben megtartják Sopronban a burgenlandi, Eisenstadtban pedig a magyar gasztronómiai hetet.

a burgenlandi gasztronómiai hét alkalmából március 23-án Eisenstadti kereskedők, kisiparosok áru- és divatbemutatót is tartanak. /mti/

cser cl olt

13.01 160386 0799

--

sb0017 1 130 mtib1019

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1013 sz., Maróthy László hazaérkezett ... című hírnök 3. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

... a magyar-svéd kereskedelemfejlesztő társaság svéd tagozatának vezetőjével...

/mti/ cl olt

13.18 160386 0294

MK 1430

--

sb0018 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 16. - a meteorológiai intézet jelenti:

kisebb lehülés

észak-, kelet- és közép-európa nagy részén még mindig eléggé hideg van, a hőmérséklet napközben is 5 fok alatt marad. változóan felhős az ég és nincs számottevő csapadék. franciaországban, a német alföldön és az alpok vidékén gyakori a köd. erős felhősödést és eszést jelentenek a brit-szigetektől, ahol már megenyhült az idő.

igazi enyhe tavasz azonban még csak a földközi-tenger környékén van. ott a hőmérséklet délutánra már 15-18 fokig emelkedik. a fekete-tenger térségét ugyanakkor hideg levegő érte el, amely kelet felé áramlik. az első hideghullám ma hazánkat is elérte. a hidegbeáramlás folytatódik, ezért további lehülésre kell számítani.

szombaton országunk nagy részén borult, párás, néhol ködös idő volt. csak az alföldön és az északi-középhegységben sütött többfelé 2-5 órán át a nap. helyenként gyenge eső esett. a lehullott csapadék mennyisége csak délnyugaton érte el az 1-2 millimétert. a hőmérséklet csúcserőke 3 és 14 fok között volt, az ország keleti felén volt ismét enyhébb az idő. vasárnapra virradó éjszaka plusz 3, mínusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. vasárnap délelőtt az ország nagy részén borult idő volt, inkább csak délen és északkeleten sütött a nap. helyenként megélnkült, néhol megerősödött a délkeleti szél. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 6 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fok volt, ez 0,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. vasárnap 12 órakor budapesten 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 hpa, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

az ország nagy részén jobbára borult idő lesz, csak kevés helyen várható tartós napsütés. gyenge futó hózápor kialakulhat. napközben többfelé élénk, néhol erős lesz a délkeleti, keleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és mínusz 5, a legmagasabb nappali hétfőn 3 és 8 fok között várható.

várható időjárás a fővárosban hétfő reggelig:

MK

kissé felszakadozik a felhőzet, csapadék nem valószínű. mérsékelt lesz a délkeleti szél. a hőmérséklet késő este plusz 1, hajnalban mínusz 2 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 302 cm, a víz hőmérséklete 3,2 fok.
/mti/

cl olt

13.32 160386 2408

.-.

sb0019 4 150 mtib1021

vasárnapi szállítások borsodból

1986. március 16. - meggyorsult a vasuti kocsik ki- és berakodása vasárnap a máv miskolci igazgatóságának területén. elsősorban a folyamatosan termelő üzemekben élénkült meg a szállítás. az elmúlt hét végén a tervezett másfélezerrel szemben 1711 vasuti kocsi kirakodásáról gondoskodtak a vállalatok, s ez lehetővé tette, hogy borsodban valamennyi szállítató napi kocsigényét maradéktalanul kielégíthették.

borsodot a nap folyamán több mint 1500 áruval megrakott vasuti kocsi hagyta el. belföldre és elsősorban szovjet exportra különösen sok árut indított utnak a diósgyőri lenin kohászati művek. hasonlóan nagy mennyiségű terméket adott fel a megrendelőknek az ózdi kohászati üzemek, a leninvárosi tiszai vegyi kombinát, a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát, a hejőcsabai cement és mészművek, valamint a szénbányák. a nyékládházi kavicsbánya vállalat is növelte szállításait a jó idő beköszöntével: vasárnap 120 vagon betonkavicsot küldött a hazai építkezésekhez. /mti/

tre cl olt

13.59 160386 1040

Ca

.-.

sb0020 4 170 mtib1022

népművészeti vásár

1986. március 16. - a vártnál élénkebb érdeklődés kíséri, a budapesti tavaszi fesztiválhoz először kapcsolódó kecskeméti rendezvényeket. A „Hirös”, városban, az állandó kiállítások mellett öt rangos képzőművészeti tárlat gazdagítja a látnivalót, amit vasárnap színes folklórprogram egészített ki. az erdei ferenc művelődési központban szövetkezeti néptáncgyűttesek adtak műsort, a piacossarnokban pedig népművészeti kirakodóvásárt, virágkötészeti bemutatót tartottak. az árusok, a megye és a környék népi iparművészei, eredeti motívumú szőtteket, cserépedényeket, kovácsolt és ötvös munkákat, mesteri népi faragásokat kínáltak, eladásra bemutatkoztak a kalocsa pingálósasszonyok is egyedülálló festészetükkel. a vásáron a legnagyobb keletje a himestojásoknak volt, a közelgő húsvétra való tekintettel. /mti/

14.07 160386 0856

-.-

sb0021 4 130 mtib1023

pacsek józsef altábornagy angliába utazott

1986. március 16. - pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes sir Nigel bagnall vezérezredesnek, a brit szárazföldi erők vezérkari főnökének meghívására vasárnap hivatalos látogatásra angliába utazott. /mti/

14.14 160386 0326

-.-

sb0022 4 130 mtib1024

marjai józsef moszkvába utazott

1986. március 16. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője vasárnap moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst-tagországok állandó képviselőinek munkatalálkozóján. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

14.16 160386 0381

-.-

sb0023 4 180 mtib1025

dolgos vasárnap a kiskertekben

1986. március 16. - a télutóra, a tavaszelőre jellemző szélsőséges időjárás hajdu-bihar megyében napsütéssel, csongrádban derült, bács-kiskunban komor idővel fogadta-kísérte ezen a vasárnapon a mezőgazdaságban szorgoskodókat, akik közül legtöbben a kiskertekben foglalatostokodtak, de sokan dolgoztak a nagyüzemi gazdaságokban és a háztájikban is. sokféle munka akadt, a fák metszésétől a belvízvédelemig, a fóliasátor-állítástól a vetésekig.

kecskeméten és környékén duggatták a vöröshagymát, vetették a korai borsót és a petrezselyemféléket. az előcsiráztatott burgonyagumók kiültetésével viszont még várni kell az első tartósabb napsütésre. a gyümölcsösökben végéhez közeledik a metszés. ezen a nétvégén már sokhelyütt telepítettek a kertgazdaságokban, pótolva a kipusztult csonthéjasokat.

a debreceni kiskertekben az idén még egyetlen hétvégén sem dolgoztak annyian, mint a mostani szombaton és vasárnap. sokan foglalatostokodtak az egres koronájának rendkívül munkaigényes alakításával, ugyanis az ország egész egrestermésének csaknem 80 százalékát a debreceni kiskertek adják. a szakcsoportok kiskertgazdaságaiban a rügyfakadás előtti permetezés adott most munkát.

sokan serénykedtek az ujszegedi, a kiskundorozsmai kiskertekben is: talajelőkészítéssel foglalkoztak, vetették a zöldborsót, a mákot. szeged és szentes környékén megkezdték a töltényelőkészítő paprika ültetését, s vetették a fűszerpaprika magját is.

CS

csaknem kétszázan dolgoztak a hanságban és a marcal mentén a belvízvédekezési munkálatoknál. megállapították, hogy az előntött terület növekedése megállt; a vasárnapi felmérés szerint azonban még 9600 hektárt borít víz, ebből 1850 hektár vetés, 2400 hektár szántó, a többi rét, legelő és erdő. /mti/
of/cser/lász/szü/dob cl olt
14.32 160386 1804

--

sb0024 4 150 mtib1026

a szakma kiváló tanulója országos döntők eredménye

1986. március 16. - vasárnap kihirdették az eredményét a szakma kiváló tanulója címért folyó versenyek két országos döntőjének, amelyet a szegedi 600. sz. móra ferenc szakmunkásképző intézetben bonyolítottak le. munka- és környezetvédelemből 26, villamosipari szakrajzból pedig 27 iparitanuló intézet legjobbjára jutott a korábbi megyei versenyeken az országos döntőig.

munka- és környezetvédelemből molnár istván, a nyiregyházi 107. sz. intézet tanulója bizonyult a legjobbnak, a második helyre takács csaba, a fonyódi 521. sz. intézet tanulója került. villamosipari szakrajzból első hajas zoltán a kazincbarcikai 105. sz. intézet, második kovács lászló, a szegedi 600-as iparitanuló intézet tanulója.

dunaujvárosban rendezték meg a szakma kiváló tanulója versenyben a szakmunkásképző intézetek „villamos műszerek és mérések” szaktantárgyának országos döntőjét, amelyben 25 tanuló mérte össze tudását elméleti és gyakorlati ismeretekből. első lett kovács jános, a 316. makarenko szakmunkásképző intézet /dunaujváros/, második antal lászló, a 601. sz. intézet /makó/. /mti/
of/dob/sas/cl olt
14.33 160386 1169

--

sb0025 4 160 mtib1018

fuvószenekeari találkozó sopronban

1986. március 16. - osztrák és magyar zenekarok részvételével nemzetközi fuvószenekeari találkozót tartottak vasárnap sopronban a tavaszi napok programjában. a zenekarok közös koncertet adtak a fesztivál hazai és külföldi vendégeinek.

sopronban a hét végén ezreket vonzottak a tavaszi fesztivál eseményei, az ebből az alkalomból rendezett kiállítások, hangversenyek, sportesemények.

vasárnap bucsuzott el a várostól cziffra györgy franciaországban élő világhírű magyar származású zongoraművész, aki kétezer főnyi közönség előtt adott nagyszerű koncertet az evangélikus templomban. /mti/

cser cl olt
14.43 160386 0658

--

sb0026 4 130 mtib1028

kossuth-szobor bácsalmáson

1986. március 16. - kossuth-szobrot avattak vasárnap az idén várossá nyilvánított bácsalmáson. ezzel három történelmi évforduló ünnepségsorozata is megkezdődött. emlékeznek a történelem során többször elnéptelenedett település újralakottságának 275 esztendejére, a német családok letelepedésének 200. évfordulójára, valamint a népoktatás centenáriumára.

kossuth lajos mellszobra, pálfy gusztáv szobrászművész alkotása, a vörösmarty mihály általános iskola előtti téren kapott helyet. a német nemzetiségiekkel is lakott bácsalmáson, 1848. június 10-én szótöbbséggel kossuth lajost választották képviselővé. kossuthra emlékezve parkot is kialakítanak, amelynek fásítását a szobor-avatással egyidőben kezdték meg. /mti/

lász cl olt
14.53 160386 0778

--

sb0027 4 160 mtib1029 /felhasználható 19.15 órától!/
 tavaszi fesztivál - zenés vasárnap /1. rész/

1986. március 16. - a budapesti tavaszi fesztivál programjában vasárnap elsősorban a zene és a tánc dominált: délelőttől késő délutánig az utcákon, a tereken, az aluljárókban zenészek táncosok, együttesek szórakoztatták az arra járókat, este pedig a koncerttermekben, színházakban hangversenyeken, táncszínházi előadásokon vehettek részt az érdeklődők. a szabadtéri események szintere elsősorban a belváros volt, ahol kicsinyek és a nagyobbak egyaránt találhattak kedvükre való látnivalót.

az utazás '86 kiállításán, a bnv 16. pavilonjában rendezték meg a fiatalok napját. a legkisebbeket Levente péter műsorára invitálták, tévémaci-show és gyermekzsuron látták őket vendégül, a nagyobbak a cimora című tévéműsor programjában, divatbemutatókon, vetélkedőn vehettek részt, ismét másokat inkább a randori-show vagy a kormorán együttes koncertje vonzott.

sokszáz látogatót vonzott vasárnap a kiállításán több mint 50 veteránautó felvonulása. ezen a napon 25 ezren keresték fel a kiállítást, s így a pénteki megnyitás óta 55 ezerre növekedett a látogatók száma. vasárnap közzétették, az előző napi 5000 méteres fesztiválfutás eredményét, amely szerint 456-an teljesítették ezt a távot, s a kocogás legidősebb résztvevője a 79 éves kosztka emil volt. a férfiaknál tóth lászló győzött 17 perc 22 másodperces, a nőknél komjáti ágnes 22 perc 6 másodperces eredménnyel.

új időszaki kiállítás nyílt a fesztivál idején a vajdahunyadvárban. a több mint 300 tagot számláló nimiród fotóklub és a mezőgazdasági múzeum találkozás a természettel '86 című fotótárlatát ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke nyitotta meg. a kiállítás anyagát 100 alkotó kétezer képe közül válogatták ki a rendezők, ezek a fotók - nagyrészt amatőr munkák - pályázat útján érkeztek be. a tárlaton április 16-ig a természet szépségeit megörökítő, vagy az ember vandál rombolására a figyelmet felhívó mintegy 100 színes és fekete-fehér fényképet, valamint ugyanennyi színes diát láthatnak az érdeklődők.

a magyar állami népi együttes megalakulásának 35. évfordulója alkalmából frissítette fel muzsikáló tájak című műsorát, amely a szinpadra formált néphagyományok, szokások segítségével az együttes első 30 évének szellemét, hangulatát idézi. ezek a művek rábai miklós és létai dezső művészetet teremtő, játékos fantáziájának szülöttei, felelevenítésükkel rábai miklós koreográfus, az együttes volt művészeti vezetőjének emléke előtt is tisztelegnek a mai művészek: zenészek, táncosok, a kórus tagjai. a muzsikáló tájakat az erkel színházban tekintette meg a tánckedvelő közönség. /folyt.

köv./

16.44

160386 2683

CS

--

sb0028 4 160 mtib1030 /felhasználható 19.15 órától!/
 tavaszi fesztivál - zenés vasárnap /2. rész/

a vigszínház a pécsi balett vendéggjátékának adott otthont. a pécsi együttes bon giorno, signore címmel két táncjátékot mutatott be. az első a fábray péter meséje nyomán készült ellopott legyező, amelynek zenéjét japán gyűjtésből szalay lászló állította össze. a második tánckompozíció berlioz fantasztikus szimfóniájának iii., iv., és v. tételére készült, mindkettő koreográfiája krámer györgy munkája. a főbb szerepeket lovas páál, solymos páál, mórincz éva, szabó anikó és körmendy lászló táncolja.

befejeződött a budapest táncbajnokság is, két nap alatt csaknem 180 magyar táncospár versengett a díjakért.

a magyar állami operaházban zeneileg felújítva, s részben új szereplőkkel került hosszú idő után ismét színre wagner a nürnbergi mesterdalnokok című operája. a dalmű ősbemutatója 1868-ban volt münchenben, magyarországon 1883-ban először a nemzeti színházban, majd 1887-ben az operában mutatták be. azóta rendszeresen szerepelt az opera és az erkel színház műsorán; 1979 októberében játszották utoljára, az volt a 270. előadás.

ezuttal mikó andrás rendezésében, forray gábor diszleteivel, márk tivadar jelmezeivel, barkóczy sándor koreográfiájával, kettős szereposztásban tüzték műsorra. az első szereposztásban a főbb szerepeket sólyom-nagy sándor, begányi ferenc, bordás györgy, molnár andrás, kincses veronika és rozsos istván énekelte, vezényelt mihály andrás. a második szereposztásban - amelyet 19-én, szerdán láthat a közönség - ugyanezeket a szerepeket berczelly istván, bárány paál lászló, bordás györgy, hormai-horváth józsef, kukely julia és korcsmáros péter éneklé.

a hangversenyek sorában két különösen nagy érdeklődést kiváltott koncertre került sor a budapest kongresszusi központban, illetve a zeneakadémián. a kongresszusi központban colette warren és együttese - az egyesült államokból érkeztek - gershwin műveit szólaltatta meg charles williams, david chapman, grace de la cruz, william ray és a duna szimfonikus zenekar közreműködésével, a zeneakadémián pedig a litván kamarazenekar eliszo virszaladze zongoraművész közreműködésével mozart-estet adott.

a pesti vigadóban a pécsi szimfonikus zenekar, a mátyás templomban a szegedi szimfonikus zenekar, az mta kongresszusi termében pedig az egyesült államokban élő magyar virizlay mihály gordonkaművész adott hangversenyt. /mti/

t cs-sa-fi-sb cl olt -
 16.58 160386 2413

CS 18-

--

sb0029 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 16.

kissé hűvös idő - előrejelzés hétfő estig:

nyugaton, délnyugaton többnyire erősen felhős lesz az ég, másutt időnként növekszik a felhőzet. néhány helyen lehet gyenge hózápor. megélénkül, néhol megerősödik a délkeleti, keleti szél. a hőmérséklet kora délután 3 és 8 fok között várható. /mti/

cl olt
17.45 160386 0407

..-

sb0030 4 180 mtib1033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. március 16.

sb0001 megkezdik a sándor-palota helyreállítását
sb0002 megújul a pécsi elefántos tömb
sb0003 muzeumok új szerzeményeiből /1. rész/
sb0004 muzeumok új szerzeményeiből /2. rész/
sb0005 újjáépítik a hévízi tófürdő leégett épületét
sb0006 józsef attila egykori iskolájának hasonmása öcsödön
sb0007 ébred a balaton
b00008 több gyógyszeresüveg tokodról
b00009 takarékos mosógép a tejiparnak
b00010 szőlőtelepítés becehegyen
sb0011 izocukorból citromsav
sb0012 elutazott a mongol küldöttség
b00013 maróthy lászló hazaérkezett stockholmból
sb0014 huszonöt éves a pécsi bőbita
sb0015 paulay ede emlékünnepe
sb0016 burgenlandi gasztronómiai napok sopronban
sb0017 fuvószenekei találkozó
sb0018 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0019 időjárás-jelentés
sb0020 vasárnapi szállítások
sb0021 népművészeti vásár
sb0022 pacsek józsef angliába utazott
b00023 marjai józsef moszkvába utazott
sb0024 dolgos vasárnap a kiskertekben

CS

sb0025 a szakma kiváló tanulója verseny eredményhirdetése
sb0026 kossuth-szobor bácsalmáson
b00027 tavaszi fesztivál /1. rész/
sb0028 tavaszi fesztivál /2. rész/
sb0029 időjárás-jelentés
sb0030 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ cl
20.13 160386 1333



CS

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 17. bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

korszerű diagnosztikai eszközök észak-budának /1. rész/

1986. március 17. - újabb korszerű diagnosztikai eszközökkel gyarapodott a fővárosi János Kórház orvosi műszerparkja: a III. belgyógyászati osztályon echokardiográfot helyeznek üzembe ezekben a napokban. az ultrahang-készülékkel rövid idő alatt sok fontos információt, pontos képet szerezhetnek a szív működéséről, csaknem mindegyik részének állapotáról anélkül, hogy a betegnek kellemetlen érzést okoznának. vizsgálhatják többek között a szív üregeit, billentyűit, s a hozzá tartozó szomszomszágokat, a szívkamrák falát. felismerhetik a szív kezdetleges elváltozásait is. ezzel az eljárással idejekorán felderíthetik azokat a szívbetegségeket, amelyek más diagnosztikai eszközzel vagy módszerrel nehezen észlelhetők. számos beteget megkímélhetnek a szívképzőanyagteremtéstől, az izzadmányos szívburokgyulladás - amelynek felderítése életmentő a beteg számára - néhány perc alatt kimutathatják ezzel a műszerrel.

kezdetben - előreláthatóan néhány hét múlva - az osztályon, majd a kórház többi belgyógyászati osztályain fekvő betegeket, valamint az I., a II., a XII., kerületbeli járóbetegeket is vizsgálhatják ezzel az eszközzel. tervezik, hogy amint lehetőségük adódik, videomagnóval egészítik ki a készüléket, hogy a képernyőre vetíthető leleteket tovább értékelhessék.

a kórház röntgenosztályán már egy éve hasonló készülékkel vizsgálják a hasüregi szerveket. amióta ezzel rendelkeznek, gyakran diagnosztizáltak olyan betegségeket - daganatot, tályogot, gyulladást - amelyeket a radiológiai eszközökkel nem lehet